.Comune di NURRI



RELAZIONE SULLA PERFOMANCE

(AI SENSI DELL'ART. 10 COMMA 1 LETT. B DEL D. LGS 150/2009)

ESERCIZIO 2021

A cura di

RESPONSABILE AREA AMMINISTRATIVA: Cancedda Barbara RESPONSABILE AREA FINANZA E TRIBUTI: Deidda Tiziana

RESPONSABILE AREA TECNICA: Usai Daniela

RESPONSABILE AREA SOCIO CULTURALE: Ulleri Rosanna

Approvata in allegato all'atto deliberativo di G. C. n. 79 del 07.12.2022

INDICE

ESERCIZIO 2021	1
PREMESSA:	3
DATI TERRITORIALI	4
SINTESI DELLE INFORMAZIONI DI INTERESSE PER I CITTADINI	5
STRUTTURA ORGANIZZATIVA	5
SITUAZIONE ECONOMICO PATRIMONIALE ANNO 2021	7
ASSOLVIMENTO OBBLIGHI IN MATERIA DI TRASPARENZA	17
ADEMPIMENTI IN MATERIA DI CONTRASTO E DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE	18
RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA	21
RISPETTO OBBLIGHI DL 66/14 (modificato. L.208/2015)	22
ESITO CONTROLLI INTERNI	22
DOCUMENTI DI RIFERIMENTO DELLA RELAZIONE SULLA PERFORMANCE	23
IL PIANO DELLA PERFORMANCE E IL PIANO DEGLI OBIETTIVI 2021	24
RELAZIONE SUI RISULTATI 2021 PER UNITÀ ORGANIZZATIVA	25

PREMESSA:

In ottemperanza a quanto disposto dall'art. 3 comma 4 del D.lgs. 150/2009 le amministrazioni pubbliche adottano metodi e strumenti idonei a misurare, valutare e premiare la performance individuale e quella organizzativa, secondo criteri strettamente connessi al soddisfacimento dell'interesse dei destinatari dei servizi pubblici.

La Relazione sulla Performance, prevista dall'art. 10 comma 1 lett. b del D.lgs. 150, costituisce lo strumento mediante il quale l'amministrazione illustra ai cittadini e a tutti gli altri portatori di interesse (stakeholder), interni ed esterni, la rendicontazione sulla generale gestione del ciclo della performance, nonché sugli adempimenti in materia di trasparenza e di prevenzione della corruzione e della illegalità.

Nella presente relazione in breve ci si propone, attraverso una rassegna dei dati ed elementi più significativi, di rappresentare una visione di sintesi della gestione del ciclo della performance complessiva dell'ente nell'anno 2021, come programmata nell'ambito del piano degli obiettivi di performance adottato dall'Ente, non trascurando di evidenziare gli elementi di criticità presenti sia in alcuni risultati e sia in alcuni sistemi di programmazione e di rilevazione dei dati e delle informazioni. Tutto al fine di migliorare la capacità dell'Ente di programmare e di raccogliere i dati e di conoscere (direttamente) e di far conoscere (ai cittadini) in modo sempre più puntuale ed approfondito le proprie molteplici attività e il grado di efficienza ed efficacia dei propri servizi a favore dell'utente.

Il decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150 (c.d. decreto Brunetta), così come modificato dal D.lgs. 74/2017, ha introdotto numerose novità in tema di programmazione, misurazione e valutazione della performance organizzativa e individuale volte a migliorare la produttività, l'efficacia e la trasparenza dell'attività amministrativa e a garantire un miglioramento continuo dei servizi pubblici.

La Relazione sulla Performance si sostanzia in un documento di sintesi dei risultati organizzativi ottenuti dall'Ente relativamente all'andamento della programmazione, al raggiungimento degli obiettivi stabiliti in sede di pianificazione, al monitoraggio periodico e valutazione rispetto ai risultati attesi.

Fra queste occupa un ruolo centrale il concetto di ciclo della performance, un processo che collega la pianificazione strategica alla valutazione della performance, riferita sia all'ambito organizzativo che a quello individuale, passando dalla programmazione operativa, dalla definizione degli obiettivi e degli indicatori fino alla misurazione dei risultati ottenuti. L'attuazione del ciclo della performance si fonda sulla sussistenza di quattro momenti/elementi fondamentali:

- _ Programmazione: PTPCT DUP BPF PIANO PERFORMANCE/PIANO OBIETTIVI ESECUTIVI ANNUALI/PEG;
- _ Sistema di misurazione e valutazione della Performance Organizzativa;
- _ Sistema di misurazione e valutazione della Performance Individuale;
- _ Relazione della Performance.

La stesura della Relazione sulla Performance è ispirata ai principi di trasparenza, immediata intelligibilità, veridicità e verificabilità dei contenuti, partecipazione e coerenza interna ed esterna ed è conforme alle indicazioni contenute nella Delibera Civit (ora ANAC) n° 5/2012: "linee guida relative alla redazione e adozione della Relazione sulla Performance".

La Relazione inoltre, come stabilisce la circolare del dipartimento della funzione pubblica, ufficio per la valutazione della performance del 29.3.2018, deve essere approvata entro il 30.06.2018 e validata dall'Organo di Valutazione, quale condizione inderogabile per l'accesso agli strumenti premiali, così come stabilito dall'art. 14 comma 4 lett. c del D.lgs. 150/2009, e pubblicata sul Sito istituzionale dell'ente nella Sezione Performance di Amministrazione Trasparente.

DATI TERRITORIALI

Dati Sul Territorio 2021	
Superficie Kmq	7.400
Metri sul livello del mare	601
	strade statali
	Km 15,00
Km strade	strade provinciali
KIII strade	Km 6,00
	strade comunali
	Km 60,00
Risorse idriche	laghi n. 1
Nisorse iuriche	fiumi n. 1

STRUTTURE PRESENTI SUL TERRITORIO 2021	
Istituti comprensivi	1
Biblioteca	1
Strutture sportive	2
Sezione Primavera	1

SINTESI DELLE INFORMAZIONI DI INTERESSE PER I CITTADINI

La popolazione totale residente nell'ambito territoriale dell'Ente al 31/12/2021, secondo i dati forniti dall'Ufficio Anagrafe, ammonta a 2.050, così suddivisa:

CARATTERISTICHE DELL'ENTE ANNO 2021		
Popo	olazione	
Descrizione		Dati
Popolazione residente al 31/12/2021		2.050
Descrizione		
Nati nell'anno		11
Deceduti nell'anno		33
Immigrati		24
Emigrati		32
Popolazione per fasce d'età		
Popolazione in età prescolare	0-5 anni	56
Popolazione in età scuola dell'obbligo	6-16 anni	214
Popolazione in forza lavoro 1° occupazione	17-29 anni	389
Popolazione in età adulta	30-65 anni	936
Popolazione in età senile	oltre 65 anni	555

STRUTTURA ORGANIZZATIVA

La struttura organizzativa dell'Ente, come previsto dal Regolamento sull'ordinamento degli Uffici e Servizi, è articolata in n. 4 Aree come di seguito denominati:

STRUTTURA ORGANIZZATIVA					
Area Amministrativa	Area Tecnica	Area Socio Culturale	Area Finanza e Tributi		

Al numero dei settori corrisponde un eguale numero di Responsabili di Area titolari Posizioni Organizzative e assegnatari delle funzioni ex art. 107 del D.Lgs. 267/2000;

L'organizzazione dell'Ente alla data di riferimento conta n. 4 P.O.

La struttura dell'Ente ha subito negli ultimi anni modifiche nonché processi di razionalizzazione organizzativa finalizzati a dotarla di una maggiore efficienza anche in ragione del mutato, ed in continua evoluzione, contesto normativo di riferimento.

DISTRIBUZIONE STRUTTURA ORGANIZZATIVA ANNO 2021			
Personale in servizio			
Descrizione	Dati		
Segretario Comunale/Ente (unità operative)	1		
Dirigenti/Posizioni Organizzative (unità operative)	4		
Dipendenti (unità operative) al 31/12/2021	11		
Totale unità operative in servizio	11		
Età media del personale			
Descrizione	Dati		
Segretario Comunale/Ente (unità operative)	58		
Dirigenti/Posizioni Organizzative	49,50		
Dipendenti	49,82		
Totale Età Media	50,50		
Analisi di Genere			
Descrizione	Dati		
% Dirigenti donne sul totale dei Dirigenti	100		
% PO donne sul totale delle PO	100		
% donne occupate sul totale del personale	81,82		
% donne assunte a tempo determinato su totale dipendenti assunti	9,09		
Indici di assenza			
Descrizione	Dati		
Malattia + Ferie + Altro	19,99		

SITUAZIONE ECONOMICO PATRIMONIALE ANNO 2021

Piano degli indicatori di bilancio Indicatori sintetici

Indicatori sintetici Rendiconto esercizio 2021

TIPOLOGIA INDICATORE	DEFINIZIONE	VALORE INDICATORE 2021 (percentuale)
1 Rigidità strutturale di bilancio		
1.1 Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale e debito) su entrate correnti	[ripiano disavanzo a carico dell'esercizio + Impegni (Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP"- FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV personale in uscita 1.1 + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4 Rimborso prestiti)] /(Accertamenti primi tre titoli Entrate)	22,54%
2 Entrate correnti		
2.1 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale accertamenti primi tre titoli di entrata dei primi tre titoli delle Entrate / Stanziamenti iniziali di competenza	99,97 %
2.2 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale accertamenti primi tre titoli di entrata dei primi tre titoli delle Entrate / Stanziamenti definitivi di competenza	91,11 %
2.3 Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	19,83 %
2.4 Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	18,08 %
2.5 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui dei primi tre titoli di entrata / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	84,87 %
2.6 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui primi tre titoli di entrata / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	77,95 %
2.7 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" — "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.000 "Entrate	17,15 %

		extratributarie") / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	
2.8	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle	Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" –	
	previsioni definitive di parte corrente	"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate	15,75 %
		extratributarie") / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	

3	Anticipazioni dell'Istituto tesoriere		
3.1	Utilizzo medio Anticipazioni di tesoreria	Sommatoria degli utilizzi giornalieri delle anticipazioni nell'esercizio / (365 x max previsto dalla norma)	0,00 %
3.2	Anticipazione chiuse solo contabilmente	Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo / max previsto dalla norma	0,00 %
4	Spese di personale		
4.1	Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente	Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 – FPV personale in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / (Impegni Spesa corrente – FCDE corrente + FPV concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	23,37 %
4.2	Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale della spesa di personale Indica il peso delle componenti afferenti la contrattazione decentrata dell'ente rispetto al totale dei redditi da lavoro	Impegni (pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato e determinato"+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	9,56 %
4.3	Incidenza spesa personale flessibile rispetto al totale della spesa di personale Indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di risorse umane, mixando le varie alternative contrattuali più rigide (personale dipendente) o meno rigide (forme di lavoro flessibile)	Impegni (pdc U.1.03.02.010.000 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12.000 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale" + pdc U.1.03.02.11.000 "Prestazioni professionali e specialistiche") / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	11,11 %

	Spesa di personale procapite(Indicatore di equilibrio dimensionale in valoreassoluto)	Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 – FPV personale in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / popolazione residente al 1° gennaio (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	243,01
5	Esternalizzazione dei servizi		
5.1	Indicatore di esternalizzazione dei servizi	(pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") / totale spese Titolo I	13,17 %
6	Interessi passivi		
6.1	Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti	Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Accertamenti primi tre titoli delle Entrate ("Entrate correnti")	0,84 %
6.2	Incidenza degli interessi passivi sulle anticipazioni sul totale della spesa per interessi passivi	Impegni voce del pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"	0,00 %
6.3	Incidenza interessi di mora sul totale della spesa per interessi passivi	Impegni voce del pdc U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"	0,00 %
7	Investimenti		
	Incidenza investimenti sul totale della spesa corrente e in conto capitale	Impegni (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") / totale Impegni Tit. I + II	33,11 %
7.2	Investimenti diretti procapite (in valore assoluto)	Impegni per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" / popolazione residente al 1° gennaio (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	531,00
	Contributi agli investimenti procapite (in valore assoluto)	Impegni per Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	0,00

7.4	Investimenti complessivi procapite (in valore assoluto)	Impegni per Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" e 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	531,00
	Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente	Margine corrente di competenza/[Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)	66,36 %
7.6	Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle partite finanziarie	Saldo positivo delle partite finanziarie /[Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")](9)	0,00 %
7.7	Quota investimenti complessivi finanziati da debito	Accertamenti (Titolo 6"Accensione prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni) / [Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)	0,00 %
8	Analisi dei residui		
8.1	Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su stock residui passivi correnti	Totale residui passivi titolo 1 di competenza dell'esercizio / Totale residui passivi titolo 1 al 31 dicembre	81,64 %
	Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su stock residui passivi in conto capitale al 31 dicembre	Totale residui passivi titolo 2 di competenza dell'esercizio/ Totale residui titolo 2 al 31 dicembre	31,67 %
	Incidenza nuovi residui passivi per incremento attività finanziarie su stock residui passivi per incremento attività finanziarie al 31 dicembre	Totale residui passivi titolo 3 di competenza dell'esercizio / Totale residui passivi titolo 3 al 31 dicembre	0,00 %
8.4	Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su stock residui attivi di parte corrente	Totale residui attivi titoli 1,2,3 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titoli 1, 2 e 3 al 31 dicembre	28,21 %
	Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock residui attivi in c/capitale	Totale residui attivi titolo 4 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 4 al 31 dicembre	32,83 %

8.6 Incidenza nuovi residui attivi per riduzione di attività finanziarie su stock residui attivi per riduzione di attività finanziarie	Totale residui attivi titolo 5 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 5 al 31 dicembre	0,00 %
9 Smaltimento debiti non finanziari		
9.1 Smaltimento debiti commerciali nati nell'esercizio	Pagamenti di competenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / Impegni di competenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")	78,16 %
9.2 Smaltimento debiti commerciali nati negli esercizi precedenti	Pagamenti c/residui (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / stock residui al 1° gennaio (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")	46,57 %
9.3 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati nell'esercizio	Pagamenti di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.11.00.000) Impegni di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.11.00.000)	87,72 %

9.4	Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati negli esercizi precedenti	Pagamenti in c/residui [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche $(U.1.04.01.00.000)$ + Trasferimenti di tributi $(U.1.05.00.00.000)$ + Fondi perequativi $(U.1.06.00.00.000)$ + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche $(U.2.03.01.00.000)$ + Altri trasferimenti in conto capitale $(U.2.04.01.00.000)$ + $U.2.04.11.00.000$ + $U.2.04.16.00.000$ + $U.2.04.21.00.000$] / stock residui al 1° gennaio [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche $(U.1.04.01.00.000)$ + Trasferimenti di tributi $(U.1.05.00.00.000)$ + Fondi perequativi $(U.1.06.00.00.000)$ + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche $(U.2.03.01.00.000)$ + Altri trasferimenti in conto capitale $(U.2.04.01.00.000)$ + $U.2.04.11.00.000$ + $U.2.04.16.00.000$ + $U.2.04.21.00.000$]	97,29 %
	Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti (di cui al comma 1, dell'articolo 9, DPCM del 22 settembre 2014)	Giorni effettivi intercorrenti tra la data di scadenza della fattura o richiesta equivalente di pagamento e la data di pagamento ai fornitori moltiplicata per l'importo dovuto, rapportata alla somma degli importi pagati nel periodo di riferimento	0,00
10	Debiti finanziari		
10.1	Incidenza estinzioni anticipate debiti finanziari	Impegni per estinzioni anticipate / Debito da finanziamento al 31 dicembre anno precedente (2)	0,00 %
10.2	Incidenza estinzioni ordinarie debiti finanziari	(Totale impegni Titolo 4 della spesa – Impegni estinzioni anticipate) / Debito da finanziamento al 31 dicembre anno precedente (2)	19,55 %

10.3	Sostenibilità debiti finanziari	[Impegni (Totale 1.7 "Interessi passivi" – "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000) – "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000) + Titolo 4 della spesa – estinzioni anticipate) – (Accertamenti Entrate categoria E.4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da amministrazioni pubbliche") + Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche (E.4.03.01.00.000) + Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione (E.4.03.04.00.000)] / Accertamenti titoli 1, 2 e 3	1,21 %
10.4	Indebitamento procapite (in valore assoluto)	Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	211,92
11	Composizione dell'avanzo di amministrazione (4	4)	
	Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo	Quota libera di parte corrente dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (5)	26,15 %
	Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo	Quota libera in conto capitale dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (6)	17,89 %
	Incidenza quota accantonata nell'avanzo	Quota accantonata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (7)	14,91 %
	Incidenza quota vincolata nell'avanzo	Quota vincolata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (8)	41,05%
12	Disavanzo di amministrazione		
12.1	Quota disavanzo ripianato nell'esercizio	Disavanzo di amministrazione esercizio precedente – Disavanzo di amministrazione esercizio in corso / Totale Disavanzo esercizio precedente (3)	0,00 %
	Incremento del disavanzo rispetto all'esercizio precedente	Disavanzo di amministrazione esercizio in corso – Disavanzo di amministrazione esercizio precedente / Totale Disavanzo esercizio precedente (3)	0,00 %
12.3	Sostenibilità patrimoniale del disavanzo	Totale disavanzo di amministrazione (3) / Patrimonio netto (1)	0,00 %
	Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio	Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio / Accertamenti dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate	0,00 %
13	Debiti fuori bilancio		
13.1	Debiti riconosciuti e finanziati	Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati / Totale impegni titolo I e titolo II	0,00 %

13.2	13.2 Debiti in corso di riconoscimento Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento/Totale accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3 13.3 Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di finanziamento/Totale accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3		0,00 %
13.3			0,00 %
14	Fondo pluriennale vincolato		
14.1	Utilizzo del FPV	(Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e capitale non utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata nel bilancio	69,83 %
		(Per il FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del rendiconto concernente il FPV, totale delle colonne a) e c)	
15	Partite di giro e conto terzi		
15.1	Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata	Totale accertamenti Entrate per conto terzi e partite di giro / Totale accertamenti primi tre titoli delle entrate	14,06 %
		(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)	
15.2	Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita	Totale impegni Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale impegni del titolo I della spesa	17,38 %
		(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)	

- (1) Il Patrimonio Netto è pari alla Lettera A) dello stato patrimoniale passivo. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.
- (2) Il debito da finanziamento è pari alla Lettera D1 dello stato patrimoniale passivo. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.
- (3) Indicatore da rappresentare solo in caso di disavanzo di amministrazione. Il disavanzo di amministrazione è pari alla lettera E dell'allegato al rendiconto riguardante il risultato di amministrazione dell'esercizio di riferimento.
- (4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0.
- (5) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto allegato a)
- (6) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).

- (7) La quota accantonata del risultato di amministrazione è pari alla voce B riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto allegato a).
- (8) La quota vincolata del risultato di amministrazione è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).
- (9) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata alla copertura di investimenti, e al denominatore escludere gli investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal FPV.

ASSOLVIMENTO OBBLIGHI IN MATERIA DI TRASPARENZA

L'Ente nell'anno 2021 ha provveduto alla pubblicazione sulla Sezione di Amministrazione Trasparente di dati atti ed informazioni, obbligatori per legge, conformemente alle disposizioni contenute nel D.lgs. 33 del 14.3.2013, così come modificato dal D.lgs. 97/2016, e alle Delibere ANAC nn. 50/2013, 71/2013, 77/2013, 148/2014, 43/2016, 1309 e 1310/2016, 236-241-382/2017 141/2018, 141/2019, n. 213/2020, n. 294/2021 e n. 201 del 13.04.2022 ed in particolare relativamente agli obblighi oggetto di attestazione per i quali si rimanda al seguente link:

https://www.comune.nurri.ca.it/ente/trasparenza/10070

L'organo di valutazione con propria attestazione ai sensi dell'art. 14, c. 4, lett. g), del d.lgs. n. 150/2009 e delle delibere A.N.AC. n. 1310/2016 e n. 141/2018, 141/2019, 213/2020, n. 294/2021 – ha effettuato la verifica sulla pubblicazione, sulla completezza, sull'aggiornamento e sull'apertura del formato di ciascun documento, dato ed informazione elencati nell'Allegato 2 – Griglia di rilevazione al 31 maggio e 30 ottobre 2022 di ciascun documento, dato ed informazione, sopra elencati.

ADEMPIMENTI IN MATERIA DI CONTRASTO E DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE

La legge 6 novembre 2012, n. 190, recante "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione" reca importanti novità per gli enti locali. L'intervento legislativo si muove nella direzione di rafforzare l'efficacia e l'effettività delle misure di contrasto al fenomeno corruttivo puntando ad uniformare l'ordinamento giuridico italiano agli strumenti sovranazionali di contrasto alla corruzione già ratificati dal nostro Paese. Le pubbliche amministrazioni sono chiamate pertanto a predisporre, ed aggiornare annualmente, sulla base degli indirizzi forniti nel PNA, un piano triennale per la prevenzione della corruzione e della trasparenza (PTPCT) che contenga una adeguata valutazione delle possibili esposizioni dei propri uffici a fenomeni corruttivi, specifiche indicazioni sugli interventi organizzativi che si intendono adottare, quali formare i dipendenti sulle tematiche relative, garantire la partecipazione degli stakeholder, quali misure specifiche volte a prevenire il rischio di fenomeni di "mala administration".

Le tabelle di seguito riprodotte evidenziano lo stato di attuazione delle previsioni che la normativa in materia di prevenzione della corruzione dispone.

Oggetto del controllo	Riferimento normativo	Soggetto coinvolto	Scadenza	Effetti mancato adempimento	Fatto (si'/no)	Atto prodotto
Oggetto di valutazione						
Trasmissione all'AVCP dei dati e delle informazioni relative ai procedimenti di scelta del contraente 2020	L. 190/2012 Art. 1 comma 32	Responsabili di servizio	31.01.22	Obbligo oggetto di valutazione ai sensi delle disposizioni di cui all'art. articolo 1, comma 32, della legge 2012/190 e dell'art 37 del D.Lgs 33/2013	Si	Inserire link su Amministrazione Trasparente dell'Ente Comune di Nurri (halleysardegna.c om) Verificare pubblicazione su ANAC: Registo comunicazioni adempimenti (anticorruzione.it)
Aggiornamento annuale Piano Triennale Prevenzione Corruzione e trasparenza	L. 190/2012 Art 1 comma 8	Responsabile Prevenzione della Corruzione	31-01.22	Art. 1 comma 8 L. 190/2012: la mancata predisposizione del piano e la mancata adozione delle procedure per la selezione e la formazione dei dipendenti costituiscono elementi di valutazione della responsabilità dirigenziale	Si	https://www.comune. nurri.ca.it/index.php/ ente/trasparenza/100 81
Attuazione Piano anticorruzione/ Codice di comportamento	L. 190/2012 Codice di Comportam ento	Responsabile della Trasparenza/ Anticorruzione	23/12/13	Elemento di valutazione da obiettivo di performance	Si	Delibera G.C. n. 75 del 23.12.2013
Compilazione ed invio al NV della relazione annuale del RPC	L. 190/12, art. 1 c. 14 come modif. da D.lgs. 97/16	RPCT	31/01/22	Attuazione misure previste nel PTPCT	Si	Relazione RPC 2021 pubblicata in data 08.02.2022
Referto sui controlli interni effettuati per l'annualità 2021	D.L. 174/12 Regolament o comunale controlli interni		20/01/22	Elemento utili ai fini della valutazione delle responsabilità dirigenziali	Si	Trasmissione relazione annuale ai responsabili di Area, al Sindaco, al Revisore dei Conti e al Nucleo di Valutazione

Lo stato di attuazione degli adempimenti disposti dalla legge 190 del 2012, nonché delle azioni previste nel Piano Triennale Prevenzione della Corruzione dell'ente, (approvato con Del. G.M. n. 12 del 22.02.2022) ai sensi del comma 59 dell'art. 1 della legge 190/2012, in conformità alle linee di

indirizzo dettate dal Piano Nazionale e alle indicazioni di Anac contenute nell'aggiornamento 2015 al PNA:

• può essere considerato positivamente in quanto i diversi ambiti di controllo sono stati presidiati.

RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

Il legislatore ha disciplinato i precisi obblighi di finanza pubblica al fine del monitoraggio degli adempimenti ed individuato un articolato sistema sanzionatorio/premiale rispettivamente, in caso di mancato conseguimento del saldo non negativo tra entrate finali e spese finali e in caso di rispetto del saldo a determinate condizioni. Sussistono dunque pesanti ripercussioni sul bilancio dell'anno successivo a carico dell'ente locale inadempiente con conseguenti rilievi sulle performance dello stesso. Quest'ultimo, infatti si vedrà ridurre il fondo sperimentale di riequilibrio e il fondo perequativo nella misura pari alla differenza tra il risultato registrato e l'obbiettivo programmatico predeterminato. L'Ente locale, oltre a non poter impegnare spese correnti al di sopra di quelle medie degli ultimi tre anni, non potrà ricorrere all'indebitamento per investimenti, né ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo o qualsivoglia tipologia contrattuale; dovrà infine ridurre le indennità di funzione e i gettoni di presenza (art. 31, c. 26, l. n. 183 del 2011). Rispetto a tale obbligo il comune di Nurri risulta in linea con le disposizioni dettate dal legislatore nazionale così come rappresentate nella tab. seguente:

Rispetto degli obiettivi del pareggio di bilancio 2021	SI - NO
Art. 1, comma 720, della legge 28 dicembre 2015, n. 208 – (Art. 9 legge 243/2012)	SI
Rispetto del Tetto Spesa del Personale	SI - NO
Rispetto Tetto Spesa del Personale Art. 1, comma 557, L. 296/2006, come riscritto dall' art. 14, comma 7, DL 78/2010 e s.m.i -	SI
Rispetto Tetto Salario Accessorio	SI - NO
Rispetto ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale art.1 comma 236 della legge 28 dicembre 2015, n. 208	SI

RISPETTO OBBLIGHI DL 66/14 (modificato. L.208/2015)

In merito al rispetto degli obblighi di cui al D.L. 66/2014 recante "Misure urgenti per la competitività e la giustizia sociale (convertito con modificazioni dalla legge 23 giugno 2014, n.89) che attribuisce alle amministrazioni pubbliche l'onere di comunicare i dati relativi ai debiti non estinti, certi, liquidi ed esigibili per somministrazioni, forniture e appalti e obbligazioni relative a prestazioni professionali e il DPCM 22.9.2014, , recante "Definizione degli schemi e delle modalità per la pubblicazione su internet dei dati relativi alle entrate e alla spesa dei bilanci preventivi e consuntivi e dell'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti delle pubbliche amministrazioni." il comune di Nurri ha provveduto ad attestare il rispetto obblighi di cui al citato Decreto nonché alla pubblicazione dell'indice di tempestività dei pagamenti.

ESITO CONTROLLI INTERNI

Il D.L. 174/2012 convertito in L. 213/2012, prevede un Rafforzamento dei controlli in materia di enti locali le cui risultanze sono trasmesse periodicamente, a cura del Segretario Comunale, al Presidente del Consiglio Comunale, ai Responsabili dei servizi, ((unitamente alle direttive cui conformarsi in caso di riscontrate irregolarità, nonché)) ai Revisori dei conti e agli Organi di Valutazione, come documenti utili ai fini della chiusura del processo valutativo sul risultato annuale conseguito dal personale dipendente. Infatti i controlli successivi agli atti forniscono ulteriori informazioni sulle dinamiche e prassi amministrative in atto nell'Ente, tale da collocarsi a pieno titolo fra gli strumenti di supporto per l'individuazione di ipotesi di malfunzionamento.

Il comune di Nurri sotto la direzione del Segretario Comunale, e conformemente alla procedura di selezione casuale degli atti, ai sensi dell'apposito regolamento sul controllo successivo agli atti amministrativi dell'ente ha provveduto ad espletare il controllo degli atti del primo e secondo semestre 2021.

La relazione annuale sui controlli interni per il 2021 è stata trasmessa a cura del segretario con le segnalazioni di difformità: ai responsabili dei servizi, al revisore dei Conti, agli organismi di valutazione e al Sindaco per il successivo inoltro al consiglio comunale.

DOCUMENTI DI RIFERIMENTO DELLA RELAZIONE SULLA PERFORMANCE

- 1. Programma di Mandato del Sindaco 2020/2025 (approvato con delibera di C.C. n 3 del 03.03.2021). Documento presentato dal Sindaco, che illustra le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato.
- 2. Documento Unitario di Programmazione 2021/2023 (approvato con delibera di C.C. n 16 del 24.03.2021) che contiene la guida strategica ed operativa cui si basano le previsioni finanziarie di ogni programma di ciascuna funzione alimentata dai capitoli Bilancio.
- 3. Bilancio di Previsione Finanziario (approvato con Delibera di C.C. N. 17 del 24.03.2021);
- 4. Piano delle Performance e Piano degli Obiettivi riferiti all'anno 2021 (approvato con Delibera di G.C. n. 28 del 28.04.2021). Si tratta del documento di pianificazione che definisce, partendo dalle linee di mandato, gli obiettivi strategici per ciascuna linea individuata dall'Amministrazione e con essi il Piano degli Obiettivi di performance e di sviluppo dell'Ente.
- 5. Il Sistema di Misurazione e Valutazione delle Performance dei titolari di posizione organizzativa, del personale dipendente e la graduazione della Posizione, unitamente al Sistema di Valutazione del Segretario Comunale, adeguato ai principi contenuti nel D.Lgs. 150/2009, adottato con delibera G.C. n. 16 del 10.04.2019.
- I su richiamati atti sono rinvenibili sul sito dell'ente al seguente indirizzo http://www.comune.nurri.ca.it/, sezione "Amministrazione Trasparente", sottosezioni:

• Performance

- Piano delle Performance per il Piano delle Performance 2021;
- Sistema di misurazione e valutazione della Performance per il Sistema di Misurazione e Valutazione degli Obiettivi assegnati al Personale Dipendente, ai Titolari di Posizione Organizzativa e al Segretario Comunale.

• Bilanci

- Documento Unico di Programmazione Semplificato (DUP) Periodo 2021/2023
- Deliberazione di Consiglio Comunale n. 17 del 24.03.2021, nella Sezione "Provvedimenti", sottosezione "Provvedimenti organi indirizzo-politico" "Tutti i provvedimenti" – Deliberazioni di Consiglio.

IL PIANO DELLA PERFORMANCE E IL PIANO DEGLI OBIETTIVI 2021

L'Ente si è dotato di un Piano Performance/Piano di Obiettivi di gestione, adottato con Deliberazione della Giunta Comunale n 28 del 28.04.2021, assegnando gli stessi in quota parte e in relazione ai diversi e specifici ambiti di pertinenza a ciascun Responsabile di Settore.

Il percorso adottato per l'individuazione degli obiettivi di Performance annualità 2021 ha seguito il seguente schema:

- individuazione degli obiettivi di Performance Organizzativa che hanno contribuito alla performance dell'Ente, ricondotti alla programmazione dell'Ente e tali da coinvolgere l'intera struttura;
- individuazione degli obiettivi di Performance Individuale, correlati e funzionali al programma dell' Amministrazione comunale ed alla sua attività istituzionale e gestionale;
- declinazione degli obiettivi "strategici, di processo e di sviluppo" in obiettivi operativi/azioni/attività in ossequio a quanto previsto dall'art. 5 comma 2 del D. Lgs. 150/2009;
- suddivisione delle azioni in steps analitici collegati ad indicatori specifici, strumentali alla valutazione degli obiettivi ed alla verifica del grado di misurazione e raggiungimento delle finalità attese.

RELAZIONE SUI RISULTATI 2021 PER UNITÀ ORGANIZZATIVA

L'andamento del Piano degli Obiettivi di Performance 2021 può essere considerato positivamente, sulla base del sostanziale conseguimento degli obiettivi strategico-politici e degli obiettivi politico amministrativi attribuiti alle P.O., come meglio evidenziato nel prospetto riassuntivo dei singoli obiettivi.

Le criticità riscontrate possono essere considerate le seguenti:

- bassa definizione degli obiettivi esecutivi annuali sulla base di quanto indicato nei macro obiettivi contenuti nella sezione operativa del DUP dell'Ente con conseguente maggiore definizione di indicatori specifici di misurazione che consentano un maggior riscontro sull'effettivo grado di conseguimento dei risultati;
- tardiva presa d'atto formale degli obiettivi. Il personale dipendente, infatti, che ha compartecipato alla realizzazione degli obiettivi assegnati, in maniera informale all'inizio dell'anno, ha ricevuto le schede nel mese di maggio Di conseguenza si è registrata la reale difficoltà nel misurare adeguatamente se il risultato conseguito fosse perfettamente allineato alle attese in considerazione del breve tempo a disposizione per conseguirlo, come da indicatore temporale indicato nell'obiettivo.

PERFORMANCE ORGANIZZATIVA Obiettivi Report: Finale X Intermedio Obiettivo di Performance Peso attribuito Risultato Raggiunto 1. TRASPARENZA, ANTICORRUZIONE E 18 91%+100% Pienamente raggiunto DIGITALIZZAZIONE CICLO DELLA PERFORMANCE E DELLA CORRETTA GESTIONE E PROGRAMMAZIONE DELLE RISORSE 16 91%+100% Pienamente raggiunto UMANE FINANZIARIE IN COERENZA CON GLI OBIETTIVI POLITICI 3. EFFICIENZA ECONOMICITÀ EFFICACIA: GARANTIRE IL **FUNZIONAMENTO** 16 91%+100% Pienamente raggiunto DELL'ORGANIZZAZIONE FINALIZZATO ALLA GESTONE DEI SERVIZI 4. VALORIZZAZIONE RISORSE 16 91%+100% Pienamente raggiunto NATURALI AMBIENTE E TERRITORIO 5. SODDISFAZIONE DELL'UTENZA SERVIZI SOCIALE, CULTURALE, 91%+100% Pienamente raggiunto 14 SPORTIVA - TEMPESTIVITÀ RISPOSTA

ALLE ISTANZE PRESENTATE

ENTE	COMUNE D	I NURRI	ANNO 2021			
SERVIZIO:	AMMINIST					
DIRIGENTE/RESPONSABILE						
DINIGENTE/REST ONS/IBILE	CHICEDDA	DIRDIRA				
PERFORMANCE						
Obiettivi		Report: Intermedio Finale X				
Obiettivo Gestionale	Fasi/Sub obiettivi assegnati al Dipendente	Risultato Ra	aggiunto			
GESTIONE MERCATO SETTIMANALE E CANONE MERCATALE	1 - entro 30.06 .2021, Predisposizione proposta G.C. regolamento di gestione, concessioni, autorizzazioni posti mercato 2 - entro 15.07.2021 Deliberazione G.C. Approvazione Regolamento di Gestione 3 - Costante fino a dicembre 2021 Gestione controlli (occupazione aree, pagamenti, ecc)	91%+100% Pienamente raggiunto				
ATTIVAZIONE INTERVENTI EMERGENZA CORONA VIRUS – SOSTEGNO IMPRESE ANNUALITÀ 2020/2021	1 — entro 15.02.2021 predisposizione Deliberazione G.C. direttive Responsabile Area Amministrativa e Determinazione Area Amministrativa di approvazione schema di avviso e fac simile domanda annualità 2020 2 — entro 30.06.2021 Ricezione Istanze — Istruttoria Istanze — Attribuzione CUP tramite il portale CupWeb — Richiesta Visure sul portale RNA — Inserimento aiuti sul Portale RNA — Predisposizione Determinazione per la concessione del contributo — 3 — entro 31.12.2021 Fase 1 e 2 per l'annualità 2021	91%+100% Pienamente raggiunto				
MISURE URGENTI PER IL CONTENIMENTO DELLA DIFFUSIONE DEL VIRUS COVID-19 Supporto ATS azioni di screening e campagna vaccini	1.Estrazione elenco cittadini interessati per fascia di età; 2. Predisposizione avvisi e modulistica	91%+100% Pienam	ente raggiunto			

	4. Vigilanza punti di prelievo/somministrazione	
CONTROLLI ANAGRAFICI NELLA PIATTAFORMA GePI	Istruttoria delle pratiche caricate nella piattaforma Verifiche requisiti di residenza e soggiorno dei beneficiari del Reddito di cittadinanza residenti nel Comune	91%+100% Pienamente raggiunto
GESTIONE PATRIMONIO COMUNALE (IMMOBILI IN USO PRIVATI)	1 – Identificazione degli immobili in uso ai privati (stalle sociali) con predisposizione di una scheda identificativa con anagrafica immobile (identificazione catastale, elaborato planimetrico, certificazioni , arredi e attrezzature in dotazione) entro il 30.09.2021 2 – Stipulazione contratti di concessione uso immobili entro il 31.12.2021	91%+100% Pienamente raggiunto
VALUTAZIONE OFFERTE SOFTWARE GESTIONALI	1 – Richiesta preventivi 2 – Raffronto preventivi pervenuti con i costi e i servizi sostenuti con l'attuale società gestionale 3 – Relazione finale da presentare all'organo politico.	91%+100% Pienamente raggiunto
PIANO TRAFFICO URBANO	1 – Individuazione segnaletica orizzontale e verticale necessaria, presente e mancante entro il 30.09.2021 2 – Comunicazione dei dati al Responsabile dell'area tecnica e al Sindaco entro il 31.12.2021	91%+100% Pienamente raggiunto

ENTE	COMUNE DI NURRI		ANNO 2021		
SERVIZIO:	FINANZIARIO				
DIRIGENTE/RESPONSABILE	DEIDD	A TIZIANA			
PERFORMANCE					
Obiettivi	Fasi/Sub	Report: Intermedio Finale	X		
Obiettivo Gestionale	obiettivi assegnati al Dipendente	Risultato I	Raggiunto		
REGOLAMENTO CANONE UNICO PROPOSTA TARIFFE	1 – entro 15.01.2021 Studio nuova normativa can/one unico L. 160/2019 legge bilancio 2020 (art. 1 commi 816 a 836) partecipazione corsi formazione on line 2 – entro 31.01.2021 Ricerca atti archivio corrente e di deposito regolamenti determinazione tariffe TOSAP, Pubblicità affissioni- Raffronto disciplina in vigore e nuove disposizioni predisposizione nuovo regolamento 3 – entro 05.02.2021 Sulla base del nuovo regolamento definizione nuove tariffe assicurando mancato incremento entrate 4 – entro 20.03.2021 Proposte C.C. approvazione regolamento canone unico , Proposta G.C tariffe canone unico e canone mercatale	91%+100% Pien	amente raggiunto		

	5 - verifica pagamenti tamite Pago Pa	
ACCERTAMENTI IMU	1 – entro 30.11.2021 accertamenti IMU 2017	91%+100% Pienamente raggiunto

ENTE	COMUNE DI NURRI		ANNO 2021		
SERVIZIO:	TE	CNICO			
DIRIGENTE/RESPONSABILE		LA /CANCEDDA RBARA			
PERFORMANCE					
Obiettivi		Report: Intermedio Finale X			
Obiettivo Gestionale	Fasi/Sub obiettivi assegnati al Dipendente	Risultato R	aggiunto		
FINANZIAMENTO ISCOL@	1 – entro il 30.06.2021 Approvazione progetto definitivo esecutivo 2 – entro il 31.12.2021 Indizione gara esecuzione lavori	91%+100% Pienamente raggiunto il			
CANONE MODERATO	1 – Affidamento progetto di completamento entro il 30.06.2021 2 – Approvazione progetto entro il 31.12.2021 3 – Indizione gara entro il 31.12.2021;	di ne 71%+90% Parzialmente raggiunto il			
STRADA LAGO – FRISSAS – STRADA SANT'ANTONIO	1 – Predisposizione progetto entro il 31.07.2021 2 – Indizione gara e realizzazione lavori entro il 31.12.2021 3 – Voltura	e 71%+90% Parzialmente raggiunto			
VERIFICA UTENZE ACQUA E LUCE	1 – Creazione data base su Google Earth ed Excel di tutte le utenze comunali di energia elettrica e acqua 2- Rilevazione delle letture a cadenza bisettimanale	91%+100% Pienar	mente raggiunto		

BANDO LOTTI PEEP	1 – Predisposizione bando entro il 31.12.2021	
ASTA MEZZI PUBBLICI DA DISMETTERE	1—Valutazione mezzi da dismettere entro il 30.09.2021 2 – Indizione asta pubblica entro il 31.12.2021	51%+70% Percemito

ENTE	COMUNE DI NURRI		ANNO 2021		
SERVIZIO:	SOCIALE				
DIRIGENTE/RESPONSABILE	ULLERI	I ROSANNA			
PERFORMANCE Obiettivi Report: Intermedio Fasi/Sub					
Obiettivo Gestionale	obiettivi assegnati al Dipendente	Risultato F	Raggiunto		
ASSEGNAZIONE DEL BONUS ALIMENTARE A FAVORE DI PERSONE E/O FAMIGLIE IN CONDIZIONI DI DISAGIO ECONOMICO E SOCIALE CAUSATO DALLA SITUAZIONE EMERGENZIALE IN ATTO, PROVOCATA DALLA DIFFUSIONE DI AGENTI VIRALI TRASMISSIBILI (COVID-19).	1 — Presentazione proposta alla Giunta Comunale 2 — Predisposizione avviso 3 — Ricezione delle domande a sportello sio ad esaurimento delle risorse disponibili 4 — Preparazione pacchi alimentari con i commercianti entro 5 gg 5 — Consegna pacchi alimentari entro 12 gg. Dalla presentazione delle domande 6 — Liquidazione fatture ai commercianti	se de			
BONUS IDRICO EMERGENZIALE	1 – Ricezione delle domande entro il 31 maggio 2021 2 – Trasmissione all'EGAS dell'elenco dei beneficiari				
UFFICIO INTERDISTRETTUALE DI ESECUZIONE PENALE ESTERNA PER LA SARDEGNA – SPORTELLO TERRITORIALE	1- Contattare i comuni di Estrerzili , Orroli, Sadali, Seulo e Villanova Tulo per verificare l'adesione all'attivazione del servizio.	9 91%+100% Piena	mente raggiunto		

	2- Predisposizione in collaborazione con il Dipartimento per la Giustizia Minorile e di Comunità del Protocollo D'Intesa 3 – Firma del Protocollo D'Intesa 4- Attivazione del Servizio	
PROGETTO SUMMER CAMP	1- Affidamento del servizio. 2- Predisposizione avviso e modulo di adesione. 3 – Organizzazione del servizio entro il 31.08.2021 4 – Liquidazione fattura per il servizio reso	91%+100% Pienamente raggiunto